

★种瓜得瓜

秋后算账

□徐如涛

小翟热情爽朗,就是开玩笑没有分寸,为此,同事们颇有微词,但碍于面子又不好直说。

这天晚上,我跟老婆在超市购物,小翟神采奕奕地走了过来,我指着老婆介绍道:“这是你嫂子。”小翟应了一声,忽然惊讶地说:“不对呀,前天晚上你跟一个女孩逛街,不是说那是嫂子吗?怎么今天又换了?”我赶紧向小翟使眼色,可已经晚了,老婆使劲挣脱我的手,气哼哼地回家了。

睡了一夜沙发,第二天上班,发现小翟跟没事人一样。看着他一副悠闲自得的样子,我跟几个同事商量,哪天一定让他吃点苦头,这样他才能快速成熟起来。

周末几位同事聚餐,小翟老婆也参加了。当小翟介绍完他的老婆,我忽然一拍额头,故作惊诧地说:“小翟,你什么时候离婚了?”小翟疑惑地问:“说什么呢,我们过得好好的怎么能离婚呢?”我说:“不对吧,上次聚会你带了个漂亮女孩,说那是你老婆,怎么今天又……”同事们附和着点头,小翟不明就里,还在据理力争,他老婆坐不住了,猛地拎起包冲出了包间。

第二天,小翟眼睛红红地来上班,无精打采地说:“昨夜睡了一宿沙发,我想了一宿,总算明白了,哥们儿这是秋后算账呢!唉,都怪我以前不讲口德,哥几个没少受这种委屈吧?”小翟话音刚落,大家都哈哈大笑起来。

★家有仙妻

有区别

□史为恒

结婚前,老婆就从闺蜜那里学来一句话,“小树得砍,男人得管”。结婚后,把这句话不折不扣地“执行”到了我的身上。经过她几年的“管理”,我已经从一头桀傲不驯的狮子变成了一只温顺的绵羊。办公室里同事都笑我得了“妻

管炎”,我朝他们撇撇嘴:“你们知道什么?被人管着,这是幸福!”虽然嘴上这么说,但心里确实酸溜溜的。

有了儿子以后,我的地位便“更上一层楼”,由“二把手”变成了“三把手”。每当想教育一下调皮的儿子时,儿子总会搬来救兵。老婆一声厉吼,我的脾气马上会烟消云散。后来我想通了,只要老老实实听话,事前请示、事后汇报,小日子过得还是挺滋润的,不愁吃,也不愁穿。

最近老婆寄养了一条哈巴狗,活蹦乱跳的惹人喜爱。按理说我无权过问,也不想过问,但是,她偏偏给狗儿取了一个和我一样的名字——阿恒。以至于她每次唤狗时,我都会屁颠屁颠地和狗儿一块跑过去,弄得我好不狼狈。昨天,我确实忍不住了,软言向老婆建议道:“亲爱的,您能不能给狗换个名字?免得我以后理解起来产生混淆。”

没等老婆开口,儿子在一旁说话了:“我看不用换,在妈妈那里你和狗还是有区别的。”我不明所以、一头雾水,儿子坏笑着,“妈妈唤狗时,语气要更温柔一些!”

★原来如此

迟到没关系

□张志松

昨天晚上和几个朋友熬夜打牌,第二天迷迷糊糊醒来时,我抬起手腕看了下手表,不由得打了个激灵,不好,离上班的时间只有半个小时了。我连忙翻开被子,胡乱地穿好了衣服,连脸也没洗,就匆忙地下了楼,乘公交车肯定是来不及了,我忙拦下了一辆出租车,并不断地催促司机开快点,可这里是繁华的商业大道,车流如织,司机赶紧慢赶,在我上班的那家广告公司大门前停了下来,我还是迟到了10多分钟。

下了车,我正往公司的办公室里走去,这时,就见老总夹着公文包从楼上下来了,我想躲开已经来不及了,只好硬着头皮迎了上去,带着歉意,

说:“老总,对不起,我今天迟到了十多分钟,我愿意接受挨罚。”老总一听,乐呵呵地说:“没关系的,你就是迟到三个小时也没关系。”我一听,暗暗惊讶,从老总的口气来看,可不像老总的行事风格呀!就在上个星期,我只迟到了五六分钟,老总不仅拉下脸来训斥,而且还从我这个月的奖金中扣了200元。他今天一反常态,我一下子有点受宠若惊,仍不放心地问:“是真的吗?”老总奇怪地看了我一眼,说:“当然是真的呀,难道你不知道今天休息吗?”

★童心灿烂

不能不伤心

□李波

课间儿子把一个同学推撞到墙上,后脑勺起了个大包,做CT、买药花去了100多元。还好,没什么大问题。又给人家买了100多元的营养品。

放晚学回来,儿子依然嘻皮笑脸,没事人一般。我们教育他:“惹祸了心情应该比较沉痛才是,最起码不该这样嘻皮笑脸吧?”儿子果真变得“愁眉苦脸”起来,这让我们感到些许安慰。

晚饭时老婆陪儿子做作业,还不忘教育他。我在房间看电视,儿子来到我面前,突然“哇”一声哭了起来。我安慰他:“只要以后改了,还是爸妈的好儿子,就不要伤心了。”

可儿子喊:“我不能不伤心!”我问他:“你伤的哪门子心啊?”儿子道:“老妈说钱都买营养品给人家了,一个月都不让我吃零食,我能不伤心吗?”

★瞠目结舌

解围

□王留强

周六早晨,我散步回来走到桥头的卫生间洗手,正要出门,一个人拦住了我,我一看,这不是卖药的男子吗?据说这人的膏药很灵,他每周四和周六早晨,从10多里外的郊区赶到这里卖药。他说:“你

的眼光不错,我是在桥头摆摊的。我想求你一件事,你一定要答应我。”说着他从口袋里摸出一盒烟硬要塞给我,我拒绝说不会抽烟,就让他说事。男子说:“一会儿,你假装城管,把我赶走,拜托!我一定谢谢你。”我还没答应,他就匆匆出门,奔他的摊位而去。

我百思不解,这生意做得好好的,他为什么要撤,而且让城管赶他走。我想他可能遇到了什么难处吧。

我挺了挺胸,就往他的摊位走去,边走边喊:“谁在这摆摊,收了收了!”大家哗地转过身看我,那男子比我装得还像,“哦,是城管来了。我等一会儿走,行不行?”众人也纷纷说情。我强硬道:“不行,市里今天要进行创卫检查,现在就走。”男人装作很不情愿地对大家说抱歉,然后开始收摊。大家一看这情况,把序号牌往男子手里一塞,议论着走开了。

男子看大家都走远了,不住声地对我表示感谢,说下次一定免费送我几帖膏药。我说:“别提这些,我只是想知道,你生意做得好好的,为什么今天却找我把你赶走呢?”男子说:“兄弟,不瞒你说,今天走得急,把摊摆开才知道忘带药膏了。我只好装作上厕所,过去想办法,不然,还不得被他们骂死。”

★出奇制胜

孙悟空到哪儿取经

□张珂

儿子今天学了“西”字,可他怎么都记不住,一会儿读西,一会儿又读东。我刚才告诉他读什么,过一会儿他又忘了。

晚上吃饭时,电视放《西游记》,儿子一边吃一边看。吃过饭,他告诉我:“妈妈,我也想跟孙悟空一起去取经。”听到儿子这样说,我来了主意。我指着课本上的“西”字告诉他:“你记住,这个字读西,就是孙悟空去西方取经的西。”“噢。”儿子一蹦三尺高:“孙悟空去西方取经,这个字读西,我再也不会忘了。”晚上

睡觉前,我又考了一遍儿子,儿子很快读了出来。看来,我这个方法还不错。

第二天儿子上学前,我拿过他的课本,问他西字读什么。他抓抓头,显然又忘了。这时,老公站在门口催儿子快走,他忙跑到爸爸跟前嘀咕了两句,然后过来告诉我:“妈妈,我突然想起来了,这个字读西。”我疑惑的望着他:“问你爸爸了吧。”他一摇头:“绝对没有。”我大声喊老公:“儿子问你生字了吗?”老公摆摆手。我一寻思,是呀,课本还在我手里,他想问也没法问呀。

儿子上学去了,我收拾着碗筷,随口问老公:“刚才儿子跟你嘀咕什么啊。”老公说:“这孩子,突然对《西游记》感兴趣了。他问我,孙悟空到哪个方向取经了,我告诉他,去西方取经了。”

★童言无忌

学习环境

□张忠全

儿子在班级成绩一直处在下游,在我无休止的教育和开导下,儿子发誓新学期学习成绩要进入全班前5名。我对儿子说:“儿子,有这个想法很好,但欲速则不达,路要一步步走才行啊!”

“爸,我理想进入前5名绝对不是空想,是经过仔细分析的,光我有这个想法不行,还需要您的大力支持。”“我怎么支持你?”“爸,听说您跟我们班主任老师是老同学,那您能不能跟我们老师说说,把我调到和蒋欣欣同桌呢?”

蒋欣欣是儿子班上的学习委员,学习成绩总是名列全年级第一,儿子若真能与她同桌,那么本着近朱者赤的理论,先进带动后进,没准儿子的成绩还真能节节攀升呢!想到这,我对儿子说:“只要你肯努力,爸爸一定大力支持你,明天我就去找你们老师说。”

第二天下午,我去学校找到儿子的班主任。当我提出将儿子调到蒋欣欣的旁边时,儿子的班主任脸上露出了为难的表情:“老同学,你的忙我

是真想帮,但却真的帮不了啊,因为蒋欣欣现在的同桌是我们校长的外孙子……”

我一脸失落地回到家,将班主任老师的话告诉了儿子。儿子听了,不但没失望,反而是一脸喜色:“老爸,这下你以后就不会再埋怨我不好好学习了吧?不是我不肯努力,而是你无法给我创造好的学习环境啊!”

★啼笑皆非

独立恋爱

□李景香

邻居三秋眼瞅快30岁了,可还没谈对象,这家伙有些腼腆,尤其是见了漂亮的姑娘以后,未说话脸先红,本来这是件好事,知道害羞说明心地善良,心灵清澈,可凡事都有个度,太内向,怎么向姑娘推销自己呢?

我开导他:“你脸皮太薄了,要厚一些,有些话一定要大胆讲出来,酒香也怕巷子深呢,何况是人呢?”三秋说:“普通姑娘我还能应付,一见了漂亮的就说不了话,太紧张了。”我和他开玩笑:“既然你喜欢不太漂亮的,那我给你介绍一个满脸络腮胡子的姑娘吧。”三秋憋得脸通红:“别别,还是要漂亮一些的,我尽量发挥得好一些。”

子菲这姑娘不错,人漂亮,也挺温柔,我给他们安排了一下,并嘱咐三秋:“子菲这姑娘真不错,你一定要把握好机会啊!”

约会结束,我问三秋的“战果”,三秋神情沮丧地说:“黄了,姑娘说我太闷,个头也不高,身体太弱,跟我在一起没情趣。”

我叹了口气:“姑娘说得也是事实,这都怪你,你要学会推销自己啊!没向姑娘表现一些你的优点?”

三秋想了想,说:“虽然黄了,不过,她也指出我一条优点,就是独立性不错。”

我不明白:“独立性?”

三秋点点头:“姑娘说我独立性很强,都能自己独立谈恋爱了。”